

阳光润心 快乐成长

未成年人心理健康教育宣传月启动

晚报讯 昨天上午,“阳光润心 快乐成长”南通市第五届未成年人心理健康教育宣传月在海门中学启动。

活动中,由海门区能仁小学带来的校园心理剧《窗》,带领大家走进少年的内心世界。南通第一中学作心理健康特色学校经验介绍。24个小故事,形象地将生命教育与心理健康教育有机结合,教育引导中小

学生热爱生命、珍惜生命,现场向各县(市、区)赠送《心理健康故事集》。

心理健康教育宣传月恰逢中高考,市文明办牵头设计了一套“阳光润心”表情包,用动态图片轻松诙谐地为“大考”学子减压放松、加油助力。当天发布了“阳光润心”表情包。

从5月25日至6月25日,市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委等部门共同

举办南通市第五届未成年人心理健康教育宣传月活动,进一步加强未成年人心理健康知识普及,深化创新未成年人心理健康辅导工作。中高考心理疏导专题讲座、未成年人放松减压体验、心理健康研讨会……宣传月期间,各地将围绕宣讲周、展播周、体验周、交流周4个主题周,推出200余项活动。

记者卢兆欣 王颖

深入校园倾听成长的烦恼

我市开展“杏林护童”行动

晚报讯 “同学们,压力就像大石头,如果背着大石头跑步的话是不是没有身边同学跑得快?”5月25日是心理健康日,市青少年活动中心携手市妇幼保健院,走进市区各小学,开展为期两天的“杏林护童”健康校园行活动,将心理医生“送”进课堂,通过专业心理医生的引导,帮助孩子们更好地认识自我,理解并应对成长过程

中的压力与烦恼。

“在今天之前,我甚至不知道什么是压力。”23日,在紫琅一小的活动现场,五(1)班的何在田分享了他的成长烦恼:朋友的无心之举会让自己苦闷很久,明明复习很充分却发现考试分数不理想,“之前我遇到不开心只会偷偷躲起来,今天听了心理医生的讲解后,我知道以后遇到压力要寻求家长和老师的帮助。”

跳“拍拍操”、观看心理知识视频、围成一圈互相倾诉……在互动环节中,新桥小学六年级的同学们敞开心扉,分享即将升学的担忧和期待。“比起成绩,孩子的身心健康发展永远是放在教育第一位的。”新桥小学校长朱慧慧表示,在毕业班的孩子面临升学的重要时刻,开展此类心理健康课程有助于孩子们更好地应对压力、轻松上阵。记者王颖



文创集市

5月25日下午,金科社区公共绿地前摊位一字排开。当天,苏锡通园区江海街道首届“品质生活荟”在此开市。记者吴霄云

残疾人夜校公益课堂开班

首期开设短视频剪辑制作课程

晚报讯 “短视频的特点:短小精悍,内容有趣;传播速度快,交互性强;信息接受度高……”近日,全市残疾人夜校课程——短视频剪辑制作班在崇川区国际青创园开班,学员们系统学习短视频拍摄、剪辑技巧。

随着“互联网+就业”残疾人就业模式的兴起,不少

残疾人朋友热衷于学习新技术,掌握新本领。为拓宽残疾人职业发展渠道,帮助其掌握新技术,市残疾人就业管理中心从5月下旬开始开设残疾人夜校课堂。

残疾人夜校课堂为公益课堂,不收取任何费用。本期夜校课堂开设短视频剪辑制作课程,课程共10次,20课时。记者尤炼

南通大学附属医院东院区作为改善民生、提升南通医疗卫生保健水平的重大民生工程,其门诊楼新增了哪些设施?就医流程有了哪些变化?给老百姓带来了哪些便利?记者带你走近医院的“第一窗口”,为你一一揭秘——

通大附院东院区带来全新就诊体验



“内外兼修”改善患者就医环境

医院门诊部是患者就医的第一站,走进通大附院东院区,你会发现该院区采用“一轴、一园、两翼”的规划布局结构,一条纵贯南北的长廊将院区分为东西两部分,住院楼、医技楼在两边呈对称排列。

门诊大厅采用挑空设计,宽敞明亮,候诊区有一次候诊区域及二次候诊区域,两个区域宽6米。二次候诊模式既保

证了就诊井然有序,又保护了患者隐私。在大楼,还设置了9处“会合点”标识,这样方便走散的家属快速会合,可以解决患者和家属在复杂、陌生环境中定位难的问题。

“在东院区,我们和西院区一样采用多学科联合会诊(MDT)模式,看诊时,与疾病相关的各学科专家汇聚在一起,从患者的整体情况考虑,为患者提供个性化且科学全面的治疗方案。”通大附院东院区门诊部主任仇永贵介绍。

“多措并举”看病不用再求人

东院区门诊“一站式服务中心”全面升级,在保留了西院区预检分诊、退费审核、财务综合、信息维护、医警联动、导医服务、身份信息核查等功能的同时,增加了医务处理、信息服务、医技智能排序改签等功能,努力实现“患者只跑一次”的服务目标,把方便留给患者。

此外,“一站式服务中心”再度整合资源、优化服务,从医疗到护理实现“残障/高危患者有人陪、咨询有人答、困难有人帮、问题/矛盾有人解”,最大限度方便患者。

在东院区设置有自助挂号缴费机、自助报告机等187台,同时实行分时段预约就诊服务模式,将患者的就诊时间划分时段,让患者时间可控,安心候诊。特别值得一提的是,自助挂号缴费机前多了“刷脸机”,市民只要对着屏幕操作,不带医保卡就可以刷脸支付了。

建设智能化医技检查预约平台,门急诊患者就诊缴费后,

医院信息系统在5分钟后自动为患者安排检查时间段、检查地点及检查室号,患者无需到各检查窗口预约检查时间、检查地点和检查室,为患者就诊带来极大便利,实现了检查公平;床位调配坚持“疑难危重症患者优先住院”的理念,改变了传统的以住院证开具时间作为主要顺序的做法,设计了智慧化床位调配管理功能,实现了住院公平。

在三楼医学检验科抽血中心,除了10个常规的人工采血窗口外,还增添了数字化智能采血“机器人”,实现无人智能化采血,患者采血无需再排长队,进一步改善了患者就医体验。

信息互通共享让东西院区“两翼齐飞”

“看病不跑路,就是实实在在的便捷。”为此,2022年,通大附院互联网医院正式上线。“通过互联网医院,复诊患者可进行图文咨询、在线复诊、网络门诊,还可以自助开具检查检验单,药品支持快递配送,市民居家就可以享受到智慧医院带来的便捷服务。每个月互联网

医院能为6000多名患者提供服务。”仇永贵介绍。

除了互联网医院外,通大附院还打通线上线下预约诊疗方式,探索建立“预就诊”“预住院”模式。预就诊省去了“挂号、报到、候诊、医生开化验单、缴费”等5个环节,至少为患者缩短等候时间1小时,让患者更快捷地完成就诊。

“我院东院区启用后,东西院区将遵循‘一体化运行、同质化管理、特色化服务’的方针,实现信息共享、电子档案同步,医院院领导、临床首席专家、各科室专家、学科带头人轮流在两院区坐诊、查房,患者无论在哪个院区就诊,均可享受到同质化、规范化的医疗技术和就医服务。”仇永贵表示。

李波 吴丹丹



通大附院东院区
风采展

广告